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Česká školní inspekce
Moravskoslezský inspektorát

____________________________________________________________________________________________________________

INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Č. j. ČŠIT-2085/10-T

Název kontrolované osoby: Mateřská škola Ostrava-Slezská Ostrava, Jaklovecká 
14/1201, příspěvková organizace

Sídlo: Jaklovecká 14/1201, 710 00  Ostrava-Slezská Ostrava

IČO: 70995231

Identifikátor: 600144356

Právní forma: příspěvková organizace

Zastoupená: Hanou Holcovou – ředitelkou školy

Zřizovatel: Statutární město Ostrava – Městský obvod Slezská Ostrava

Místo inspekční činnosti: Mateřská škola Ostrava-Slezská Ostrava ,Jaklovecká 
14/1201

Termín inspekční činnosti: 26. listopad 2010

Předmět inspekční činnosti

Kontrola přijetí následných opatření ředitelkou mateřské školy podle ustanovení § 164 
odst. 1 písm. d) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon).

Cíl inspekční činnosti:
Kontrola odstranění nedostatků zjištěných v mateřské škole při inspekční činnosti 
v termínu inspekce 16. –18. února 2010 a uvedených v inspekční zprávě č.j. ČŠI-375/10-T.

Aktuální stav školy

Mateřská škola Ostrava-Slezská Ostrava, Jaklovecká 14/1201 (dále MŠ) se sídlem 
Jaklovecká 14/1201, 710 00  Ostrava-Slezská Ostrava je příspěvkovou organizací, kterou 
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zřizuje Statutární město Ostrava, Městský obvod Slezská Ostrava se sídlem Těšínská 35, 
710 16  Ostrava-Slezská Ostrava. Vykonává činnost mateřské školy, která působí na dvou
samostatných pracovištích a školní jídelny - výdejny. Mateřská škola Zámostní 31, 
Ostrava-Slezská Ostrava se stala součástí školy od 1. června 2007.
Údaje o škole uvedené v její zřizovací listině (název školy, sídlo, vymezení předmětu 
činnosti) a v rozhodnutí o zařazení školy do rejstříku škol a školských zařízení jsou shodné 
a jsou v souladu se skutečností.

Pracoviště mateřské školy:

Jaklovecká 14/1201, Ostrava- Slezská Ostrava – dvě třídy (dále MŠ Jaklovecká)
Zámostní 31, Ostrava- Slezská Ostrava – čtyři třídy (dále MŠ Zámostní)

Nejvyšší povolený počet dětí v celé mateřské škole byl po přehodnocení prostorových 
možností od 1. září 2010 snížen ze 129 na 120 dětí a kapacita školy je ve školním roce
2010/2011 plně využita. V MŠ Zámostní byly nově zprovozněny dvě třídy, z toho jedna 
pro děti s polodenní docházkou. V MŠ Jaklovecká došlo k pozitivní změně snížením počtu 
dětí ve třídách z 25 na 21. 

MŠ v průběhu první poloviny roku 2010 podstatným způsobem inovovala věcné
podmínky, ve kterých probíhá vzdělávání. Zejména zde došlo k rekonstrukci vnitřních 
prostor obou pracovišť. V MŠ Jaklovecká vedla rekonstrukce ke zvětšení tříd, 
k optimalizaci celého vnitřního prostoru a nové vybavenosti zahrady. Nově byly vybaveny 
další dvě třídy v MŠ Zámostní, která nyní plně využívá své kapacitní možnosti. Na 
výraznou změnu podmínek škola zareagovala ve prospěch dětí zavedením efektivnější 
organizace vzdělávání.

MŠ od září 2010 pracuje podle Školního vzdělávacího programu s názvem Putování se 
sluníčkem (dále ŠVP), který je platný pro obě pracoviště a je tam k dispozici na běžně 
přístupném veřejném místě. Jedná se o inovovaný dokument, který škola zpracovala na 
základě připomínek České školní inspekce, a který dobře informuje o činnosti obou 
pracovišť MŠ. Jeho obsah má konkrétní, přehlednou formu. Na jeho základě jednotlivé 
třídy zpracovávají samostatné třídní vzdělávací programy. 

ŠVP orientuje vzdělávací nabídku v podobě integrovaných bloků na všestranný osobnostní 
rozvoj dětí. Základní tematická orientace se odvíjí od změn v přírodě a aktuálních prožitků 
dětí. V letošním školním roce z personálních důvodů nerealizují pracoviště některé 
zájmové aktivity (výtvarný kroužek, logopedická prevence a hra na flétnu). V rámci své 
provozní doby a s ohledem na dobré zkušenosti ze vzájemné spolupráce však umožňuje 
škola ve svých prostorách externí výuku anglického jazyka a pohybového kroužku.   

Personální podmínky se od školního roku 2010/2011 vyznačují podstatnými změnami, 
které souvisejí zejména se zvýšením počtu provozovaných tříd. Ke změně nedošlo v MŠ 
Jaklovecká, ale v MŠ Zámostní se počet pedagogů zvýšil téměř o 50 procent a ze sedmi 
učitelek jsou zde čtyři nekvalifikované. Pozitivní je, že část z nich si již začala doplňovat 
kvalifikaci vysokoškolským studiem a škola jim vytvořila velmi dobré podmínky pro 
získávání zkušeností. Řízením odloučeného pracoviště je pověřena nová vedoucí učitelka.
Podmínky stravování se ve škole nezměnily. Stravu dováží ze Školní jídelny mateřské 
školy Komerční 22a v Ostravě. Organizace je dlouhodobě ověřená praxí a vyhovuje 
hygienickým i organizačním podmínkám.
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Hodnocení školy

Inspekční činnost provedená v termínu 16. – 18. února 2010 prokázala nedostatky 
v činnosti mateřské školy a ředitelce mateřské školy byla stanovena lhůta pro jejich 
odstranění do 31. srpna 2010. Následná inspekce se zaměřila na kontrolu opatření, které 
škola přijala ke zjištěným nedostatkům.

Zjištěný nedostatek:

Školní vzdělávací program není zpracován v souladu s Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání.

Opatření, které škola přijala ke zjištěnému nedostatku:

 Ředitelka školy vydala s platností od 1. září 2010 nový Školní vzdělávací program
mateřské školy s názvem Putování se sluníčkem.

 Na zpracování dokumentu se podílely všechny pedagogické pracovnice školy a jeho 
konečnou verzi projednala pedagogická rada dne 31. srpna 2010.

 Školní vzdělávací program mateřské školy je zpracován v souladu s Rámcovým 
vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání č.j. 32 405/2004-22.

Zjištěný nedostatek:

Prostorové podmínky v MŠ Jaklovecká zhoršují organizování průběhu vzdělávání při 
současném počtu zapsaných dětí, tj. 25 dětí v jedné třídě.

Opatření, které škola přijala ke zjištěnému nedostatku:

 V MŠ Jaklovecká byla v červenci a srpnu 2010 provedena rekonstrukce i rozšíření 
vnitřních prostor. Od 1. září 2010 se snížil počet přijatých dětí a v každé z tříd zapsáno
21 dětí. Výsledkem zlepšení prostorových podmínek a snížení počtu dětí ve třídě je 
podstatné zkvalitnění organizace průběhu vzdělávání a celkového klimatu tříd. 

 Prostory zahrady jsou od června 2010 nově vybaveny moderními dřevěnými prvky. Její 
zařízení i řešení prostoru nyní dobře vyhovuje počtu přijatých dětí i naplňování 
vzdělávacího programu. 

Zjištěný nedostatek:

V průběhu vzdělávání dochází k nadměrnému organizování dětí, které vede k omezení 
jejich samostatnosti a neúčelnému využití času při vzdělávání.

Opatření, které škola přijala ke zjištěnému nedostatku:

 Efektivní organizování vzdělávání je prioritou vymezenou ve Školním vzdělávacím 
programu mateřské školy a zaměřuje se na něj systém průběžného hodnocení kvality
výuky. 

 V organizaci vzdělávání škola zvýšila množství příležitostí pro podporu samostatnosti 
dětí. Pravidelný denní řád je flexibilní a umožňuje akceptovat osobní tempo dětí 
a jejich zájmy. Vyloučeno je zbytečné organizování dětí a neefektivní časové prostoje.
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Zjištěný nedostatek:

Vlastní hodnocení školy má sníženou efektivitu z hlediska zjištění rezerv v práci školy 
a přijímání účinných opatření k jejich řešení.

Opatření, které škola přijala ke zjištěnému nedostatku:

 Škola zpracovala vlastní hodnocení školy za školní rok 2009/2010 s využitím podnětů 
z inspekční činnosti a projednala jej s pedagogickou radou v srpnu 2010. Reálně 
vyhodnotila rezervy ve své činnosti a aktivně přijala opatření pro jejich řešení. 

 Pro následující období zpracovala ředitelka návrh struktury vlastního hodnocení školy 
a v srpnu 2010 jej projednala s pedagogickou radou. V návrhu jsou uvedeny efektivní 
nástroje zjišťování a systém hodnocení zahrnuje sledování všech oblastí v činnosti 
školy.

Závěr

V požadovaném termínu do 31. srpna 2010 přijala škola účinná opatření ke všem 
nedostatkům zjištěným v mateřské škole při inspekční činnosti provedené ve dnech 16. –
18. února 2010. K řešení všech problémů přistupovala škola aktivně a podstatným 
způsobem se jí podařilo zlepšit podmínky i organizaci vzdělávání.

Přílohy inspekční zprávy

Příloha č. 1 Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo.

Poučení

Podle § 174 odst. 13 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Štefánikova 9, 
741 01  Nový Jičín.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich 
obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž 
se týká, a v Moravskoslezském inspektorátu České školní inspekce.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

V Novém Jičíně dne 30. listopadu 2010

(razítko)

Mgr. Jarmila Španihelová – školní inspektorka Mgr. Jarmila Španihelová, v.r.

Mgr. Hana Štefková – školní inspektorka Mgr. Hana Štefková, v.r.

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

V Ostravě dne 10. prosince 2010

(razítko)

Hana Holcová – ředitelka školy Hana Holcová, v.r.

Připomínky ředitele školy

Připomínky nebyly podány.
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Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace Statutárního města Ostravy, Městského 
obvodu Slezská Ostrava Mateřská škola Ostrava – Slezská Ostrava, Jaklovecká 
14/1201 ze dne 5. září 2002 28. března 2003 včetně dodatků č. 1 - 12

2. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ve věci zápisu změny v údajích 
vedených v rejstříku škol a školských zařízení, čj. MSK 74879/2007 ze dne 21. května
2007 s účinností od 1. června 2006 – rozšíření místa poskytovaného vzdělávání -
Zámostní 31/1126, Ostrava

3. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ve věci zápisu změny v údajích 
vedených v rejstříku škol a školských zařízení, čj. MSK 96241/2009 ze dne 
17. července 2007 – zvýšení nejvyššího povoleného počtu dětí v mateřské škole

4. Rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ve věci zápisu změny v údajích 
vedených v rejstříku škol a školských zařízení, čj. MSK 2076/2008 ze dne 25. ledna
2008 – údaje o ředitelce mateřské školy

5. Inspekční zpráva č.j.  ČŠI-375/10-T ze dne 30. března 2010-11-30

6. Oznámení o odstranění nedostatků zjištěných inspekcí ve dnech 16. -.18. února 2010 –
zasláno na ČŠI v Novém Jičíně zastupující učitelkou dne 27. srpna 2010

7. Školní řád mateřské školy 

8. Školní vzdělávací program s názvem Putování se sluníčkem platný od 1. září 2010

9. Třídní vzdělávací programy – období školního roku 2010/2011

10. Vlastní hodnocení školy za období školního roku 2009/2010 ze dne 31. srpna 2010
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